



Konferencija o budućnosti Europe

Sažeto izvješće o sedmom sastanku izvršnog odbora

konferencije o budućnosti Europe

Ponedjeljak, 20. rujna 2021.

16.15 – 17.45, zgrada Europa (dvorana S7, hibridni sastanak)

Sudionici i sudionice: popis sudionika i sudionica u prilogu

Sažetak i zaključci:

Izvršni odbor konferencije o budućnosti Europe održao je sedmi sastanak 20. rujna 2021. u zgradi Vijeća (u hibridnom obliku).

Sedim sastankom supredsjedali su zastupnik u Europskom parlamentu Guy VERHOFSTADT, slovenski državni tajnik za europske poslove Gašper DOVŽAN i potpredsjednica Europske komisije za demokraciju i demografiju Dubravka ŠUICA. G. DOVŽAN otvorio je i zatvorio sastanak.

Supredsjedatelji su izvijestili izvršni odbor o europskim panelima građana i građanki, posebno o pozitivnom iskustvu s prvog sastanka Panela 1 održanog 17. – 19. rujna u Strasbourgu te razmijenili mišljenja s odborom o toj temi.

Izvijestili su izvršni odbor i o višjejezičnoj digitalnoj platformi, što uključuje privremena izvješća i moderiranje platforme, te razmijenili s odborom mišljenja o toj temi.

Izvršni odbor potvrdio je nacrt dnevnog reda plenarne skupštine Konferencije 22. i 23. listopada, uz grupiranje tema u okviru jutarnjeg i popodnevnog dijela sastanka.

Izvršni odbor održao je razmjenu mišljenja o uvodnoj plenarnoj skupštini Konferencije, a supredsjedatelji će dodatno raspraviti o pojedinostima sljedećih plenarnih skupština imajući na umu ta razmatranja.

Supredsjedatelji su obavijestili izvršni odbor o stanju rasprava o radnim skupinama u okviru plenarne skupštine Konferencije i o otvorenim pitanjima te su o njima raspravili sa sudionicima i sudionicama.

Gašper Dovžan (supredsjedatelj) otvorio je sastanak i izrazio zadovoljstvo prvim europskim panelom građana i građanki usmjerenim na područja „snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i radna mjesta, obrazovanje, kultura, mladi i sport, digitalna transformacija“, održanim 17. – 19. rujna 2021.

1. Ažurirane informacije o europskim panelima građana i građanki

Guy Verhofstadt (supredsjedatelj) predsjedao je tom točkom dnevnog reda i pozitivno ocijenio prvi sastanak Panela 1 (snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i radna mjesta, obrazovanje, kultura, mladi i sport, digitalna transformacija). Istaknuo je angažman i pozitivno iskustvo sudionika i sudionica iz redova građana. Panel 1 uspješno je utvrdio pet tematskih područja, pri čemu svako od njih uključuje nekoliko podtema, na kojima će raditi na predstojeća dva radna sastanka: „rad u Europi“, „gospodarstvo za budućnost“, „pravedno društvo“, „učenje u Europi“ i „etična i sigurna digitalna transformacija“. Osim toga, Panel je odabrao svojih 20 predstavnika i predstavnica za plenarnu skupštinu. U Strasbourgu su bili prisutni brojni mediji pa je prvi sastanak bio dobro medijski pokriven.

Dubravka Šuica (supredsjedateljica) također je istaknula pozitivan početak te najveće novosti u kontekstu Konferencije. Podsjetila je na dojmive prizore građana i građanki iz različitih država članica i različitih sredina te različite dobi kako sjede u vijećnici u Strasbourgu, kao i na potrebu da se osigura da građani imaju značajnu ulogu u plenarnoj skupštini. Supredsjedateljica je primijetila da tematska područja koja su odabrali građani i građanke odgovaraju doprinosima na digitalnoj platformi. Pozvala je sve da ulože maksimalne komunikacijske napore u promicanje Konferencije.

Supredsjedatelj Gašper Dovžan složio se s pozitivnom ocjenom tog prvog sastanka.

U razmjeni mišljenja koja je uslijedila:

- sudionici i sudionice složili su se s pozitivnom ocjenom prvog sastanka Panela 1,
- nekoliko sudionika i sudionica postavilo je pitanja o stručnjacima koji su održali uvodnu riječ na sastanku Panela, kao i o odabiru moderatora,
- postavljena su pitanja o sastavu Panela,
- neki su sudionici zatražili veći broj promatrača iz izvršnog odbora u panelima,
- nekoliko sudionika postavilo je pitanje o tome na koji će se način rad europskih panela građana i građanki uključiti u plenarnu skupštinu.

Guy Verhofstadt (supredsjedatelj) podsjetio je na to da su dva sastanka plenarne skupštine Konferencije posvećena raspravi o preporukama panelâ građana i građanki, kao i na to da su predstavnici i predstavnice panelâ punopravni članovi plenarne skupštine i njezinih radnih skupina, čime se osigurava jasna poveznica između europskih panelâ građana i građanki i plenarne skupštine. Nadalje je iznio da će se preporuke panelâ morati uzeti u obzir u konačnom ishodu Konferencije.

Supredsjedatelji su izvijestili da su imena i životopisi stručnjaka i stručnjakinja dostupni na platformi te da su moderatori iskusni profesionalci i dio konzorcija vanjskih pružatelja usluga. Kada je posrijedi broj promatrača iz izvršnog odbora u europskim panelima građana i građanki, može postojati određena fleksibilnost u tom pogledu, ali građani ne bi trebali biti zasjenjeni, a postoje i praktična ograničenja. U svakom slučaju, sve rasprave europskih panela građana i građanki u punom sastavu prenose se putem interneta na početnoj stranici višejezične digitalne platforme.

Zaključak:

Supredsjedatelji su izvijestili izvršni odbor o europskim panelima građana i građanki, posebno o pozitivnom iskustvu s prvog sastanka Panela 1, održanog 17. – 19. rujna u Strasbourgu, te razmijenili mišljenja s odborom o toj temi.

2. Višejezična digitalna platforma: informacije supredsjedatelja i razmjena mišljenja – privremena izvješća – moderiranje platforme

Dubravka Šuica (supredsjedateljica) predsjedala je tom točkom dnevnog reda i izvijestila da su komunikacijske kampanje kojima upravljaju Europski parlament i Komisija dale rezultate, s više od tri milijuna pojedinačnih posjetitelja na platformi, ali potrebno je učiniti više kako bi se osiguralo aktivno sudjelovanje. Očekuje se da će europski paneli građana i građanki potaknuti interes i sudjelovanje u platformi. Supredsjedateljica je predstavila prvo privremeno izvješće, koje je dostupno na platformi na svih 24 jezika. Cilj je izvješća pružiti pregled doprinosa građana na platformi, koja je glavno mjesto za prikupljanje njihovih doprinosa. Izvješće je pripremio pružatelj usluga koji ima ugovor s Glavnom upravom Komisije za komunikaciju. Izvješće je usmjereno na kvalitativnu analizu doprinosa, uz prikaze u obliku mentalnih mapa koji pomažu u vizualizaciji različitih skupina ideja. Supredsjedateljica je naglasila da su privremeno izvješće i mentalne mape predstavljeni građanima na prvom sastanku Panela 1. Obavijestila je da se drugo privremeno izvješće planira sredinom listopada.

Kada je posrijedi moderiranje platforme, supredsjedateljica je izvijestila da dosad nije bilo većih problema. Naglasila je da se moderiranjem prije svega želi osigurati potpuno poštovanje Povelje Konferencije, korištenje platformom za predviđenu namjenu te očuvanje platforme kao prostora u kojem se građani i građanke iz svih sredina, slojeva društva i dijelova Europske unije osjećaju ugodno i pozvano da iznesu svoj doprinos. Supredsjedateljica je objasnila da platformu vodi ekipa moderatora na temelju ugovora s Europskom komisijom, a radi pod nadzorom zajedničkog tajništva u ime izvršnog odbora Konferencije. Ekipa moderatora pregledava sadržaj na platformi nakon što je objavljen, nema prethodnog moderiranja sadržaja, a u slučaju da doprinos bude skriven, korisnik ili korisnica dobiva od ekipe moderatora poruku u kojoj se objašnjavaju razlozi za to.

U razmjeni mišljenja koja je uslijedila:

- sudionici i sudionice općenito su izvješće ocijenili kao dobar proizvod koji na ujednačen način predstavlja dobivene doprinose te istaknuli korisnost mentalnih mapa,
- neki su sudionici izrazili zabrinutost zbog toga što platforma još nije dovoljno vidljiva te izvijestili o koracima koje su poduzeli kako bi je predstavili svojim mrežama,

- neki su sudionici izrazili zabrinutost u vezi s određenim aspektima izvješća, osobito uključivanjem određenog sadržaja u izvršni sažetak, mogućim implicitnim rangiranjem na temelju redoslijeda tema, ponderiranjem ideja u odnosu na događanja i upućivanjem na konkretne države članice,
- neki su sudionici inzistirali su na tome da se ta izvješća uzmu u obzir u okviru plenarne skupštine i njezinih radnih skupina,
- jedna je osoba dovela u pitanje i bi li odbor trebao biti uključen u to izvješće.

Supredsjedatelji su primili na znanje postavljena pitanja i naglasili da preispitivanje nije i ne može biti zadaća izvršnog odbora s obzirom na to da nije posrijedi politička aktivnost. Osim toga, potvrdili su da će privremena izvješća biti na dnevnom redu plenarne skupštine u listopadu, što će omogućiti detaljniju raspravu.

Zaključak:

Supredsjedatelji su izvijestili izvršni odbor i o višejezičnoj digitalnoj platformi, što uključuje privremena izvješća i moderiranje platforme, te razmijenili s odborom mišljenja o toj temi.

3. Sastanak plenarne skupštine Konferencije 22. i 23. listopada – predloženi dnevni red: potvrđivanje – razmjena mišljenja o uvodnoj plenarnoj skupštini

Gašper Dovžan (supredsjedatelj) predstavio je nacrt dnevnog reda plenarne skupštine. Guy Verhofstadt (supredsjedatelj) predložio je da se dnevni red organizira u dva bloka rasprava, pri čemu bi jutarnji dio bio usmjeren na europske panele građana i građanki, nacionalna događanja i panele te Europski skup mladih, a poslijepodnevni dio na platformu. Nacrt dnevnog reda prihvaćen je u skladu s time.

Sudionici i sudionice potom su održali širu raspravu o plenarnoj skupštini Konferencije, pri čemu su iznijeli iskustva stečena na temelju uvodne plenarne skupštine 19. lipnja i otvorili sljedeća pitanja:

- sudionici su se uvelike složili da bi plenarna skupština trebala biti interaktivnija, čime bi se omogućilo stvarnu raspravu i veću usmjerenost na sadržaj,
- neki su se sudionici zapitali kako se njihov stvarni doprinos o sadržaju može uklopiti u proces,
- postavljeno je pitanje o uključivanju zemalja zapadnog Balkana.

Guy Verhofstadt (supredsjedatelj) složio se sa sudionicima i sudionicama da su se rasprave na uvodnoj plenarnoj skupštini sastojale od kratkih govora, dok je interakcija među govornicima bila ograničena. Predložio je da se svakom sastavnom dijelu, osim vremena za izlaganje, dodijeli određeno vrijeme za reakciju na govore iz drugih sastavnih dijelova, koje mogu iskoristiti kako žele.

Supredsjedatelji su naglasili da će dodatno raspraviti o pojedinostima plenarne skupštine imajući na umu ta razmatranja.

Kada je posrijedi zapadni Balkan, supredsjedatelji su podsjetili na to da nije formalno dio procesa Konferencije, no ponovno su potvrdili spremnost na pronalazak odgovarajućih načina za njegovo uključivanje.

Ponovljen je poziv u vezi s Poslovníkom koji se odnosi na izmjenu bilješke 7. Poslovníka kako bi se uključila mogućnost bilježenja različitih stajališta kada su posrijedi socijalni partneri i drugi dionici na plenarnoj skupštini.

Supredsjedatelji su objasnili da će ubrzo biti poslan pisani odgovor o tom pitanju.

Zaključak:

Izvršni odbor potvrdio je nacrt dnevnog reda plenarne skupštine Konferencije 22. i 23. listopada, uz grupiranje tema u okviru jutarnjeg i popodnevnog dijela sastanka.

Izvršni odbor održao je razmjenu mišljenja o uvodnoj plenarnoj skupštini Konferencije, a supredsjedatelji će dodatno raspraviti o pojedinostima sljedećih plenarnih skupština imajući na umu ta razmatranja.

4. Radne skupine u okviru plenarne skupštine: informacije supredsjedatelja

Tom točkom dnevnog reda predsjedao je Gašper Dovžan (supredsjedatelj). Izvijestio da je tijekom ljeta na strani Vijeća postignut napredak u vezi s radnim skupinama, kao i među supredsjedateljima na njihovu posljednjem sastanku, te da će se nastaviti s radom na preostalim otvorenim pitanjima, koja se odnose na to tko će plenarnoj skupštini predstaviti rad radnih skupina te na koji način. Smatra da bi plenarna skupština trebala ostati mjesto za rasprave i da bi ishod radnih skupina trebao ostati neformalan te je naglasio kako ga brine da bi pisana izvješća s radnih skupina mogla zasjeniti rad plenarne skupštine Konferencije.

Dubravka Šuica (supredsjedateljica) potvrdila je svoju spremnost na postizanje dogovora o tim posljednjim otvorenim pitanjima i naglasila kako je važno da povratno izvješćivanje plenarne skupštine Konferencije u ime radne skupine, uz osobu koja predsjeda tom skupinom, uključuje i jednog građanina ili građanku.

Guy Verhofstadt (supredsjedatelj) pozvao je na to da se pitanje radnih skupina riješi što prije kako bi započele rasprave o sadržaju i završile rasprave o postupcima. Smatra da osoba koja predsjeda radnom skupinom ujedno predstavlja cijelu tu skupinu te da bi ona trebala predstaviti rad radne skupine plenarnoj skupštini, a neposredno nakon toga uslijedila bi reakcija predstavnika panela građana i građanki iz te radne skupine. Smatra kako je potrebno cijeloj plenarnoj skupštini distribuirati sažete pisane bilješke s radnih skupina kako bi se osigurala transparentnost i ravnopravnost svih članova i članica plenarne skupštine.

U raspravama koje su uslijedile:

- neki su istaknuli svoje neslaganje s bilo kojom vrstom pisanog izvješća s radnih skupina, dok su drugi inzistirali na potrebi za slanjem pisanih izvješća plenarnoj skupštini,

- postavljeno je pitanje o stvarnoj svrsi radnih skupina,
- drugi su istaknuli iznimnu važnost radnih skupina te smatraju kako su one prilika za detaljne rasprave u kontekstu Konferencije,
- nekoliko sudionika pozvalo je na brz dogovor i skori početak rada radnih skupina.

Supredsjedatelji će nastaviti s raspravama o modalitetima radnih skupina u okviru plenarne skupštine Konferencije.

Zaključak:

Supredsjedatelji su obavijestili izvršni odbor o stanju rasprava o radnim skupinama u okviru plenarne skupštine Konferencije i o otvorenim pitanjima te su o njima raspravili sa sudionicima i sudionicama.

Sljedeći sastanak:

Nije utvrđen datum sljedećeg sastanka izvršnog odbora.

Kontakt: Susanne Höke, članica zajedničkog tajništva

SASTANAK IZVRŠNOG ODBORA KONFERENCIJE O BUDUĆNOSTI EUROPE
20. rujna 2021., 16.15 – 18.00, prostorija S7 u zgradi EUROPA S7 i putem interneta

POPIS SUDIONIKA I SUDIONICA

Yellow : confirmed physical presence

Green : confirmed remote presence

CO-CHAIR	Mr Guy VERHOFSTADT Member of the European Parliament (Renew Europe, BE)
CO-CHAIR	Mr Gašper DOVŽAN (SI) Secretary of State for EU Affairs
CO-CHAIR	Ms Dubravka ŠUICA <i>Vice-President of the European Commission</i>
MEMBER	Ms Milena HRDINKOVÁ (CZ) State Secretary for EU Affairs
MEMBER	Ms Iratxe GARCÍA-PÉREZ, Member of the European Parliament (S&D, ES)
MEMBER	Mr Maroš ŠEFČOVIČ Vice-President of the European Commission
OBSERVER	Ms Judit VARGA Minister of Justice
OBSERVER	Mr Hans DAHLGREN (SE) Minister for EU Affairs
OBSERVER	Mr Juan GONZÁLEZ-BARBA PERA (ES) Secretary of State for EU Affairs
OBSERVER	Ms Theodora GENTZIS (BE) -Director General for European Affairs -Secretary General a.i.
OBSERVER	Mr Gerolf ANNEMANS Member of the European Parliament (ID, BE)
OBSERVER	Mr Daniel FREUND Member of the European Parliament (Verdes/ALE, DE)
OBSERVER	Mr Zdzisław KRASNODĘBSKI Member of the European Parliament (ECR, PL)

OBSERVER	Mr Helmut SCHOLZ Member of the European Parliament (The Left, DE)
OBSERVER (COSAC)	Mr Luís Capoulas SANTOS (PT) Chairperson of the European Affairs Committee of the Assembleia da República
OBSERVER (COSAC)	Mme Sabine Thillaye (FR) Chair of EU Affairs at the Assemblée Nationale
OBSERVER (COSAC)	M. Jean-François Rapin (FR) Chair of EU Affairs Committee at the Senat
OBSERVER (COSAC)	Mr Marko POGAČNIK (SI) Chairperson of the Committee for EU Affairs of the Drzavni Zbor
OBSERVER (COSAC)	Mr Bojan KEKEC (SI) Chairperson of the Commission for International Relations and European Affairs of the Drzavni Svet
OBSERVER (CoR) Invited	Mr Apostolos TZITZIKOSTAS President of the European Committee of the Regions
OBSERVER (EESC) Invited	Ms Christa SCHWENG President of the European Economic and Social Committee
OBSERVER (BusinessEurope) Invited	Mr Markus BEYRER Director General of BusinessEurope
OBSERVER (ETUC) Invited	Mr Luca VISENTINI Secretary General of ETUC
CO-HEAD OF COMMON SECRETARIAT	Ms Marta ARPIO
CO-HEAD OF COMMON SECRETARIAT	Mr Guillaume McLAUGHLIN
CO-HEAD OF COMMON SECRETARIAT	Mr Colin SCICLUNA
COMMON SECRETARIAT	Ms Rebecca RHLALOU

COMMON SECRETARIAT	Ms Eva-Maria POPTCHEVA
COMMON SECRETARIAT	Ms Susanne HOEKE

EXCUSED

MEMBER	Mr Clément BEAUNE (FR) Secretary of State for EU Affairs
MEMBER	Ms Věra JOUROVÁ Vice-President of the European Commission
MEMBER	Mr Manfred WEBER Member of the European Parliament (PPE, DE)